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Szent István
napja

„Ah, hol vagy magyarok tündöklő csilla-
ga…” Imígyen kezdődik az ősi templomi nép-
ének, a hívő magyar ember dalba foglalt só-
hajtása az ég felé, még abból a korból, ami-
kor mindenki hitte, hogy a szent királynál
nincs nagyobb patrónusunk.

Miért, azóta lett? – kérdezhetnék rá gyor-
san az előző végszóra, megelőzvén, a még
szentségtörőbb kérdést, hogy volt egyáltalán
olyan, aki minden magyarnak egyformán jót
akart?

Hát higgyük el, hogy Szent István ilyen volt.
Hogy nem csak messze megelőzve kora ke-

let-európaiságának közgondolkodását, csa-
tolt már minket az akkori „Európai Unió-
hoz”, hanem a racionális célokon túl, tényleg

vallotta, hogy ez üdvösségünk útja is. Mind-
nyájunké.

Így, ünneplésében, a vallási és profán tarta-
lom, akármilyen mélyre ásunk is, alig szétvá-
lasztható. Szent István napja, amíg magyar
ember él e hazában nem halványulhat el. Bár
voltak „naptárak”, amik Alkotmányunk Ün-
nepére „keresztelték” emléknapját, és a szent
király kultusza helyett egy nagyobb darab Új
Kenyeret ígértek, de mindezzel, ahelyett hogy
kárt okoztak volna, talán még gazdagították
is az ünnep tartalmát. Mert ez is mind bele-
fér!

Ez hát az üzenete az új kor, új kenyér ünne-
pének. Vagyis ha nem erősödik bennünk a
vágy egy új alkotmány felé is, ahol a „megszo-
kott” és „bevett” étékek: az igazságosság, a
rend, a törvényesség és méltányosság mellé
nem csatlakoznak olyan új fogalmak, mint az
önzetlenség és irgalmasság, akkor megnézhe-
ti magát az emberiség. Hogy erre csak a szen-
tek képesek?

Ah, hol vagy hát Szent István király…?
ká

Valószínûleg megtalálták Tolna
korábbi temetõjét a régészek. A
leletekre az egykori Selyemgyár
területén, a Tolnatext Bt. új
üzemcsarnokának építése köz-
ben bukkantak. 

A Selyemgyár területéről ko-
rábban többször kerültek elő
régészeti leletek, az V. század-
tól a török korig bezárólag. A
mostani építkezés előkészíté-
se során, a humuszréteg leto-
lása közben több sír foltja tűnt
elő. A munkát a szekszárdi
Wosinsky múzeum szakembe-
reivel egyeztetve végezték, így
gyorsan megkezdődött a lelet-
mentés, a pusztulásra ítélt
mintegy ezer négyzetméteres
területen, ahol mintegy 120
sírt kellett feltárni. 

A régészeti feltárást dr. Gaál
Attila, a Wosinsky múzeum
igazgatója és Ódor János, a
múzeum osztályvezetője irá-
nyította. Ódor János elmond-
ta, hogy a feltárt sírok nagy ré-
sze a XVII.-XVIII. századból
származik. Vannak korábbiak
is, ám ezeknek nagy részét a

Selyemgyár területén zajló ko-
rábbi földmunkák, illetve a ké-
sőbbi, mélyebbre történő te-
metkezések tönkretették. Ezt
a temetőt feltehetőleg a XVI.
század közepétől használták,
valószínűleg az 1700-as évek
második feléig. Ez után kezd-
tek temetkezni a tolnaiak a je-
lenlegi temetőbe.

Az 1700-as évek első feléből
származó koporsók jó állapot-
ban kerültek elő, bennük az
elhunytak vallásosságára uta-
ló tárgyakat is találtak (pl.
szenteket ábrázoló medálok,
„kegyérmék”). Sok kis gyerek-
sírt tártak fel, ami érthető, hi-
szen abban a korban nagy volt
a gyerekhalandóság. 

Ódor János elmondta, hogy
a XVIII. század első fele fontos
és izgalmas korszaka Tolná-
nak, hiszen ekkor történt meg
az újratelepítés. Az első svá-
bok is ebben a korszakban ér-
keztek a településre. A lelet-
anyag feldolgozása kapcsán
valószínűleg választ fognak
kapni arra, hogy milyen nem-

zetiségűek voltak az eltemetet-
tek. A sírok egy részében min-
den bizonnyal a betelepülő
svábok első generációjának
földi maradványai is megtalál-
hatók. 

A feltárás még egy fontos
eredményt hozott. Megtalál-
ták a Szent Bertalan vértanú
tiszteletére emelt, mintegy ti-
zennégy méter hosszú kápol-
na alapfalait is. Ezt a kápolnát
a reformáció térnyerésekor, az
1500-as évek elején építették.
Az épületről több írásos forrás
is beszámol, amelyek egybe-
csengenek a mostani lelettel.
A felfedezés nagy jelentőségű,
hiszen Tolna középkori egyhá-
zi emlékeiből eddig még nem
találtak azonosított lelőhelyet.

A régészeti feltárás miatt át
kellett ütemezni az építési fel-
adatokat. Az ásatást ilyen eset-
ben a beruházó finanszírozza.
Mindezen terhek ellenére
Ódor János arról számolt be,
hogy a Tolnatext Bt. vezetése
és az üzemcsarnok kivitelező-
je ritkán tapasztalt segítőkész-
séggel, pozitívan viszonyult a
feltáráshoz, gépekkel és dol-
gozókkal is segítették a mun-
kát. A tolnai lakosság részéről
nagy érdeklődés övezte a régé-
szeti feltárást. Sokan nézték
meg, hogyan folyik az ásatás,
többen pedig ingyenesen se-
gédkeztek a munkában.

Ásatás a régi Selyemgyár területén

Megtalálták a régi
temetőt

I. Tolnai Nyári
Fesztivál

2005. augusztus
12-13-14.

Program a 12. oldalon.
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alatt folyni a nagy Dunát, még Fe-
kete Ágoston – Fekete István író
nagybátyja – a plébános Tolnán
és még Ferencz Jóskára és a Mo-
narchiára esküsznek a tüzérek a
tolnai „új” kaszárnyában. És ahol
Kati néni édesanyja még alig tud
magyarul…

– 1906 augusztus 14-én szület-
tem, apám Rencz József és anyám
Isgum Katalin leányaként. Heten
voltunk testvérek. Apám és anyám
családja és minden rokonom  ha-
lász volt Tolnán. A Garay utca 20
alatt volt a házunk, ami 56-ban az
árvízkor pusztult el. Négy éves
voltam, amikor elveszítettem az
édesanyámat, nem sokkal több,
amikor az apám is meghalt. Ő az
első világháború áldozata lett, egy
alkalommal, amikor menekülés
közben, teljes menetfelszerelés-
ben úszta át a hideg Dunát. Utána

dott elrontani. A bálok. Én na-
gyon szerettem táncolni ám!

– És a legnehezebb?
– A fene tudja – és itt a lányára

néz, majd hallgatnak egy kicsit. –
Talán nem is volt olyan nehéz…

Nem? Árván felnőni, végigkín-
lódni két világháborút, tizenhá-
rom évesen munkába állni, az
urát hiába haza várni, a fogadotta-
kat és édesgyermekét egyedül fel-
nevelni, nyolcvanöt éves koráig
még nyugdíjat sem kapni?… Hát,
tényleg nem volt az?

És itt azt hiszem most tetten ér-
tük a hosszú élet titkát. Mert nincs
az a sok, ami el nem pazarolható
és nincs az a kevés, ami be nem
osztható. Ha derűvel teszi az em-
ber. Nem a kilencvenkilenc év
küszködést, ez utóbbit irigylem
tőle. A Jóisten éltesse még sokáig!

ká
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A tolnai Petőfi u. 2/1-ben já-
runk, Szegedi Józsefék portáján.
Tolna két leghosszabb utcáját, a
Festetichet a Bajcsyval összekö-
tő kis utcácskában, ami egyben
lejárat a Paléra is, ahová – még
emlékszem – a mostani aszfal-
tút előtt, rázós macskaköveken
zötyögtek le a szekerek szánta-
ni, vetni, aratni: földet művelni.

Ez a mostani kis írásunk is abba
a múltba néz. Rég az örökkévaló-
ságba kanyarodott lőcsös kocsik
után, a valaha volt szérűkre, ahol

az egykori cséplőgépek pora mára
már azzal a porral keveredett ösz-
sze, ami azóta vastagon fedi az
egykor itt kapálók-kaszálók lába
nyomát. Egy tanút keresünk itt,
egy élő tanút, aki még élő-eleve-
nen emlékszik mindarra, ami eb-
ből a világból, lassan múzeummá
merevedett körülöttünk. 

Mert Totterweich Antalné, Sze-
gedi József anyósa, Totterweich
Mária édesanyja, aki Rencz Kata-
linként látta meg a tolnai Duna
parttól nem messze a napvilágot,
még ebből az időből való. E hó-

napban lesz 99 éves! Kati nénit
születésnapja előtt kerestük fel.

Kati nénit, aki még szemüveg
nélkül éli az életét, aki nem szed
semmilyen gyógyszert, naphosz-
szat rádiózgat, szokott időben kel,
és aki minden apró teendőjét –
bár családja körében él – még
egyedül végzi. És mindezzel a leg-
idősebb tolnai lakos.

Hogy mekkora élet az övé? Szü-
letésekor még nincs villany és kö-
vezett út Tolnán, még csak ekkor
indul első útjára a legelső fakere-
kes autó valahol Európában,
nagyszülei még láthatták Tolna

már nem soká élt. Tizenhárom
éves koromban már a selyemgyár-
ban jártam, 38-ban férjhez men-
tem, asszonyként napszámba jár-
tam. (És csak 1990 után kapott
először nyugdíjat – teszi hozzá a
lánya csendben.)

– Egy özvegyemberhez mentem
hozzá, két, anya nélkül maradt
gyermekét én neveltem, a lányom
– Marika – 41-ben született. De az
uram nem jött haza a háború
után. A Bayor Lloydnál hajózott és
amikor választania kellett, Német-
országban maradt. Hát, ez volt az
életem.

– Hát, nem mondom, volt élete.
Volt azért ebben szép is a sok küzde-
lem mellett.

– Tudja, a fiatalságom az az volt,
amit még a nyomorúság sem tu-

F E L H Í VÁ S
A Tolna-Fácánkerti Beruházó Vízközmű Társulat felhívja a szennyvíz-
csatorna-beruházásban érdekeltek figyelmét, hogy az épülő csatorna-
rendszerre rákötni csak a Tolnai Víz- és Csatornamű Kft. írásbeli érte-
sítése után lehet. Az engedély nélkül rákötő állampolgárnál bekövet-
kező károkat a beruházó nem téríti meg, viszont érvényesíteni kíván-
ja a jogellenes rákötésből származó kivitelezőnél jelentkező károkat.

Dr. Szilák Mihály
Víziközmű Társulat elnöke

NEM IS VOLT OLYAN NEHÉZ…

Kati néni 99 éves
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A valaha volt textilgyár, Feste-
tich utcai telepének területén
osztozik még másik két céggel.
Vagyis itt működik még egy asz-
talos üzem és egy szárazvirág
kötő vállalkozás, amelyek közül
a GMV a legjelentősebb.

A GMV Szekszárdon alakult
1990-ben, teljes működési verti-
kumát 1995-ben helyezte át Tol-
nára. Jelenleg harminc főt foglal-
koztat. Magyar tulajdonban van.
Tulajdonosi köre három főből áll:
Husek Miklós ügyvezető, Stróbl

József üzemvezető és Steindl Kár-
oly műszaki vezető személyével és
irányításával.

Lapunknak Husek Miklós ügy-
vezető nyilatkozott.

– Egy meglehetősen lepusztult,
sok év óta üresen álló, és addigra

Egy olyan családi vállalkozás,
amelyben két, merőben eltérő
profil fut egy név alatt, egy csalá-
di kézben. A feleség varrodát ve-
zet, a férj pedig egy mélyépítő cé-
get irányít sok éve már. Mind a
ketten „régi motorosok” a szak-
mában, korábban az állami-ta-
nácsi, illetve szövetkezeti szek-
torban szerezve évtizedes gya-
korlatot.

Az alábbiakban mindezekről a
családfővel, Ezer Jánossal beszél-
getek. 

– A cég 1992-ben alakult és
mint mondtam az elején, családi
vállalkozás. Több lábon állunk.
Mindez azonban nem csak a var-
roda és a mélyépítés elkülönültsé-
gét jelenti, hanem mondjuk, azt is,
hogy magában a mélyépítésben is
univerzálisak vagyunk. Mára nem

egy cég van a környékünkön, akik
a felfutóban lévő szennyvízberu-
házáson dolgoznak – és bizonyá-
ra jól dolgoznak – de igazából
csak ebben járatosak. Mi ha kell,
utat építünk, térkövezünk, klasz-
szikus kőműves munkákat is el-
vállalunk és szolgáltatunk is. Így,
portán belüli csőtörésekkel és
más, kényszer szülte felújítások-
kal küzdők is számíthatnak ránk.

Nekünk nincs „kismunka”. Min-
den munkának utána megyünk.
Gépparkunk jól felszerelt, a mély-
építő brigád létszáma jelenleg 11
fő.

Ezek után szerettem volna a
varrodát vezető feleséggel is né-
hány szót váltani, de nem jutot-
tam hozzá, ottlétem alatt, folyama-
tosan megrendelőkkel tárgyalt.
Így erről is a férj nyilatkozik.

– Egy konfekció varroda a mi-

Tolna város középüzemei
Városunkban pár évtizeddel ezelõtt, az akkori Tolna nagyközségben  100%-os volt a fog-
lalkoztatás. Csak az nem dolgozott, aki nem akart (de még ez sem volt ilyen egyszerû,
mert akkor még a munkakerülést is büntették). 
A Selyem-, a Textilgyár, a GÉM és a Gemenc KTSZ, tolnaiak, sõt környékbeliek ezreit fog-
lalkoztatta, ami mellett még a téeszek is jelentõs, fõleg képzetlen nõi munkaerõt kötöttek
le. Mára ez mind a múlté. A gyárak egyike-másika vért izzadva karcsúsodott, hogy talpon
maradhasson (bele is fogyott végleg ebbe néhány), míg a többit csak a gyors profil- és
tulajdonosváltás, a támogató tõke és a sürgõs piacra nyitás tartotta életben. De dolgoz-
ni kell! Ahogy élni is muszáj. Így születek meg az elõzõek nyomdokán, a kezdeti próbál-
kozásokból a helyi kisvállalkozások, amik közül nem egy, mára már elérte a középüzemi
szintet. Mostani városi sétánk során azok közül kerestünk fel néhányat, amelyek mára
legalább húsz fõt foglalkoztatnak.

A GMV Gyártó Szolgáltató és
Forgalmazó Kft.

A MIX-EZER Vállalkozás

(Folytatás a 4. oldalon.)0

már víz, villany és fűtés nélküli,
több helyen beázó szövödei részt
vettünk birtokba akkoriban itt. In-
nen indult a mostanra korszerűen
felszerelt, 5 db CNC számítógép
vezérlésű maróval is felszerelt, a
világ számos tájára szállító üze-
münk, aminek éves forgalma je-
lenleg eléri a 180 millió forintot. 

Így például Olaszországba egy
világméretű hálózattal rendelkező
könyvkötő gépeket gyártó cég be-
szállítói is vagyunk. Skóciába egy
színes fém huzalgyártó cégnek
gyártunk alkatrészeket, de jelen-
tősek a német partnereink is, akik
közül első helyen említeném a
harmincezer dolgozót foglalkoz-
tató és szintén világméretű háló-
zattal rendelkező „Heidelberg”
nyomdagép gyártó üzemet, ahová
beszállítónak lenni – talán nem
szerénytelenség, ha azt mondom
– bizony már szakmai rangot je-
lent. De gyártunk még német
megrendelőknek többek között
lift aknavázakat, és szellőzőrend-
szer idomokat is. Ez utóbbiból
ugyanúgy megrendelőnk a paksi
atomerőmű, mint a Daimler-
Chrisler (Mercedes) cég.

– A munkaerőhelyzetről is hall-
hatnánk valamit?

– Amint említettem jelenleg
harminc dolgozónk van. Ezek ja-
va része hegesztő illetve lakatos
szakmunkás. Ebben az irányban
nem kívánunk bővülni most. Ami-
ből azonban állandóan van felvé-
tel, az a CNC vezérlésű megmun-
káló gépek kezelői köre. Ilyen vég-
zettséggel és gyakorlattal rendel-
kezőket akár azonnal is tudnánk
felvenni. Ez azonban mostanában
hiányszakma a környéken. 

– Milyen a cég belátható jövője?
– Nem mennyiségi méretekkel

kívánunk bővülni. Tevékenysé-
günkre idáig is a nagy hozzáadott
érték volt jellemző. Úgy gondo-
lom, a precíz, pontos munkát
igénylő, magas minőségi követel-
ményeknek megfelelő termékkö-
rök megcélzása a jövőnk.
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A korábban Luxin, (még koráb-
ban pedig Alfa Ipari Vállalat) né-
ven működő cég 2000. decem-
ber 19-én nyerte el mostani ne-
vét és formáját. 

A változást alapvetően a tulajdo-
nosi kör felsőszintű szétválása
okozta, ami azonban itt a vége-
ken, a hétköznapi munka szintjén
nem forgatta fel a megszokott na-
pi ügymenetet. A cég országosan
és helyileg is megmaradt annak,
ami, megváltozott munkaképessé-
gű embereknek munkát biztosító,
ezer szállal a helyi lehetőségekbe
kapaszkodó mentsvár, ami szerte
az országban sok ezer embernek
egészíti ki a nyugdíját, járadékát.
Jelenlegi tulajdonosa Koszta Er-
zsébet. 

Az alábbiakban mi most csak a

cég tolnai vonatkozásaival foglal-
kozunk. A vállalat tolnai cégveze-
tője Schaffler Ádám fogadta la-
punkat, akitől a következőket tud-
hattuk meg.

– Évről évre bővül, fejlődik a
vállalat, aminek mára már hat tol-
nai helyszíne van. Így továbbra is
a Bajcsy 117-ben van az irodaépü-
let és a szövöde, varrodánk is a
Festetich u. 136-ban maradt, de az
elmúlt években bővültünk né-
hány jelentős raktárral, a Deák F
u. 25-ben és Bajcsy 29-ben, ahol a
szabóságunk is működik. Két bol-
tunk a Kossuth Lajos utcában
van. A cégnek Tolnán jelenleg 140
dolgozója van, akiknek döntő
többsége (mintegy 99%-a) meg-
változott munkaképességű egyén.
Fő tevékenységünk a szövés és a

énk, ahol jelenleg 26 varrónő ül a
gépek mögött. Sajnos egyre erősö-
dő nemzetközi versenyben. En-
nek tudható be, hogy számos kie-
sebb-nagyobb varroda zárt be a
közelmúltban a környéken, főleg
a kínai textiliparral szemben csa-
tát vesztve. 

Talán nem hangzik dicsekvés-
nek, de itt el kell mondanom,
hogy a szekszárdi Van de Velde és
a Samsonite mellett már csak mi
vagyunk talpon a régiek közül. Je-
lenleg egy felfejlődőben lévő ma-
gyar cégnek, a „Saxo”-nak va-
gyunk beszállítói, akik tetőtől-tal-
pig, a zoknitól a nyakkendőig var-

ratnak és forgalmaznak és akik
például nálunk varratják férfi ing-
jeiket. Hogy itt nem fenyeget a kí-
nai konkurencia? De igen. Jött is
be jó néhány szállítmány ebből is
a közelmúltban, de a divatiparban
azért szerencsére van még egy-két
tényező, ami a mi javunkra billen-
ti a mérleget. 

Ezek közül az egyik a nagyon
magas minőségi követelmény-
szint, a másik pedig az időténye-
ző, magyarul, a hónapokig hajó-
kázó szállítmányok mire ideér-
nek, már néha kimennek a divat-
ból. 

Munkaerőhelyzet? Jelenleg be-
töltött a létszámunk, ahonnan el-
vándorlás nem nagyon van. A mi-

nimálbér nálunk az határ ami alatt
nemcsak keresni nem lehet, ha-
nem aki többre nem képes, nem is
maradhat meg nálunk. A jövő?

Bővülésre ilyen közgazdasági kö-
rülmények között nem gondo-
lunk. Ezt szeretnénk még csinálni.
És jól csinálni. 

Egyike azoknak az üzemeknek –
ezek közt is legelsők közt szere-
pel – amelyek a volt szovjet lak-
tanya, illetve üzemanyag bázis
területén jöttek létre. 

A Cost.E.L. Hungaria Kft. a
Szedresi utcából nyílik, a volt lak-
tanya „rajcsúri” kapujánál
(reitschule = lovaglóiskola), rész-
ben a még megmaradt katonai
épületegyüttes, részben pedig egy
új üzemcsarnok építésével és
használatba vételével. A cég olasz
tulajdonban van, egy Olaszor-
szágban bejegyzett részvénytársa-
ság része, amelynek tolnai üzeme,

mint magyarországi kft. működik
itt.

A vállalat helyi igazgatója Oláh
Örs, akitől a következőket tudtuk
meg.

– A Cost.E.L. Hungaria Kft.
1999 júniusában alakult Tolnán.
Elektromos kapcsolószekrények
gyártásával foglalkozik, vagyis te-
vékenysége jellemzően lemez-
megmunkálás és felületkezelés.
35 főt foglalkoztatunk, akiknek a
java része betanított munkás. A
dolgozók 80%-a tolnai, de a kör-
nyékbeli településekről is
(Bogyiszlótól Gerjenig) van nem
egy bejárónk.

– Milyen az üzem jelenlegi helyze-
te, látható-e jövője, van-e perspektí-
vája?

– A cég gazdasági helyzete sta-
bil. Munkáslétszámunk beállt,
fluktuáció nincs, piacunk biztos.
Termékünk döntő többsége kül-
piacon értékesül, de olykor kör-
nyékbeli cégek, mint például a bo-
gyiszlói Villárpi Kft. is vásárol tő-
lünk. 

Hogy dolgozóink elégedettek-e?

Erre csak azt tudom mondani,
hogy jó ideje megszűnt az elván-
dorlás tőlünk, egy éve alig vettünk
fel új dolgozót, ahogy most sincs
felvétel. Munkásaink nem mini-
málbéren dolgoznak. 

– Mi maradt meg a régi laktanyá-
ból?

– Például ez az irodaépület, ami
az oroszok raktárnak használtak,
még korábban pedig vezérkari is-
tálló volt. Az istállókból átalakított

Tolna város középüzemei
A MIX-EZER 
Vállalkozás

Cost.E.L. Hungaria Kft.

Lux-Tex  Rehabilitációs
Foglalkoztató Kft.

(Folytatás a 3. oldalról.) 
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óvatosabb tervezésre sarkalnak.
Amit azonban az utcáról bejövő
dolgozó ebből észrevesz az jelen-

leg csak annyi, hogy 1–3 hónap-
nál hosszabb időre nem kötünk
mostanság munkaszerződést. En-

nek meghosszabbítására azonban
– ha nem romlik a helyzet – kor-
látlan számban van lehetőség.

Szintén az egykori laktanya te-
rületét hasznosítja, a Cost.E.L.
Hungaria Kft. szomszédja. 

A cég 1997-ben alakult Szekszár-
don, ami után működését 2000-
ben áthelyezte Tolnára. 

Családi vállalkozás, amelyben a
jelenlegi igazgató – Mészáros
Zoltán – a szüleivel a tulajdo-
nos. A vajdasági Zentáról jöttek,

a jugoszláv belháború idején
költöztek át Magyarországra.

A cég főként a bútoripart kiszol-
gálva szivacs lapszabászattal fog-
lalkozik. Ezen a körön belül azon-
ban készítenek mindent, ami for-
mában, méretben, terjedelemben,
bordázott, sávozott, lyukacsos,
vagy egyéb módon kikészítve szi-
vacsnak számít. Ez, tevékenységi

körüknek mintegy 90%-a. A fenn-
maradó hányadban pedig ipari
habok és hangszigetelők szerepel-
nek. A dolgozói létszám 40-50 fő
között ingadozik, ami jelenleg 43
dolgozót jelent. A nyári szabadsá-
golások néhány hetét leszámítva
az üzem állandó két műszakban
dolgozik, megrendelései folyama-
tosak, anyagi helyzete stabil. Ren-
des körülmények között naponta
két kamion áru hagyja el telepet.
Az itt készülő szivacsok nagy ré-
sze poliuretán alapanyagú, amely

vegyületcsoport, ebben a feldolgo-
zottsági formában már teljesen ve-
szélytelen a környezetre. A tele-
pen két csarnokuk van, egy nem-
régiben épült 1200 m2-es, és egy a
szovjet időből itt maradt 2500 m2-
es, amit azelőtt garázsnak hasz-
nált a hadsereg. Az alapanyag egy
része hazai termék – Sajóbábony-
ból érkezik – de jön Olaszország-
ból, Angliából és Európa más or-
szágaiból is, ahogy az itteni ter-
mék is a szélrózsa minden irányá-
ba értékesül. A telepen dolgozók
döntő többsége betanított mun-
kás. Ebben a tevékenységi kör-
ben, a gyártási paramétereket te-
kintve az ország második legna-
gyobb üzeme ez.

Hogy e kezdetektől tartó lendü-
let meddig tartható, netán fokoz-
ható-e még? – kérdeztük az igaz-
gatót, Mészáros Zoltánt.

– Piacunk egyelőre biztos, kon-
kurenciánk – legalábbis számotte-
vően – nincsen. Ami viszont fe-
nyegetést jelent számunkra is, az a
kínai bútorimport fokozódó előre-
nyomulása. Ők alapjaiban renget-
hetik meg az európai bútorgyár-
tást, hozhatva nehéz helyzetbe a
mi megrendelőinket és ezen ke-
resztül minket is. Munkaerőhely-
zet? Jelenleg, ebben a visszafogot-
tabb ütemű nyári termelési perió-
dusban munkásfelvétel nincs ná-
lunk, de szeptembertől ez megvál-
tozhat és reményeink szerint meg
is fog változni.

Koncz Ádám

Pontex Kft.

varrás, de van szolgáltató és ter-
mészetesen kereskedelmi águnk
is. Szolgáltatásunk is többrétű, a
takarítástól a telefonkezelésig, a
csomagolástól a méretes varrónő-
ig látunk el városszerte munkakö-
röket. A tizennyolc szövőszékün-
kön keresett szőnyegek (főleg fali-
szőnyegek) készülnek, varrodánk
pedig az ülőpárnáktól a bébiruhá-
kig sok mindent gyárt. 

Kereseti lehetőség? Nyolcórás
munkaviszonyban a minimálbér
kifizetése ránk nézve is kötelező,
vagyis havi 57 ezer forintnál keve-
sebbet nem lehet keresni. Akik-
nek azonban ezen a szint a teljesí-
tése megerőltető – ne felejtsük el,
hogy itt rokkant emberek dolgoz-
nak – azoknak lehetőségük van
négy órás műszakban is dolgozni. 

– Mindenünnen erősödő verseny-
ről, romló közgazdasági feltételek-
ről, elbizonytalanodó piacról hal-
lunk. Mindezek tükrében hogy áll a
Lux-Tex szénája?

– A cég gazdasági helyzete – leg-
alábbis jelenleg – stabil. De két-
ségtelen, hogy a fenti tényezők
minket is fokozott éberségre, több
lábon állásra és talán egy kicsit
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Ellenérzés a nemzetiségi nappal szemben
Aláírásgyûjtésbe kezdett a tolnai
polgári nyugdíjas egyesület � lénye-
gében augusztus 20., mint magyar
ünnep védelmében. Az egyesület az
aláíró íven leszögezte: az ünnep év-
ezredes tartalmát megváltoztatni
senkinek nincs joga.

Az aláírásgyűjtés azzal összefüg-
gésben indult, hogy sokáig úgy
tűnt: idén a német nemzetiségi na-
pot augusztus 20-án rendezik
meg. Mint ismeretes, a német ki-
sebbség rendezvénye évek óta a
Thelena Fesztivál keretében zaj-
lott, mindig szombati napon. Idén
augusztus 20. szombatra esett,
ezért a nemzetiségi nap augusztus
20-án lett volna. A nyári fesztivál
körüli huzavona miatt azonban a
programot, benne a nemzetiségi
napot is, egy héttel korábban tart-
ják. 

Az Országos Nyugdíjas Polgári
Egyesület tolnai szervezete ettől
függetlenül – a jövőre nézve – alá-
írásgyűjtésbe kezdett. Az íven töb-
bek között nyomatékosan felhív-
ják a figyelmet arra, hogy augusz-
tus 20. tipikusan magyar ünnep.
Mint az írásban szerepel, nincs el-
lenérzésük egyetlen kisebbséggel
szemben sem, de egy ilyen szerve-
zési hiba (nemzetiségi nap au-
gusztus 20-án – a szerk.) szerin-
tük komoly feszültségeket okoz-
hat, súlyos következményekkel
járhat, indulatokat szíthat az ün-
neplő tömegben is. Mindenkit
várnak ünnepelni augusztus 20-
ra, az itt élő nemzetiségeket is, de
„az ünnep évezredes tartalmát
megváltoztatni senkinek nincs
joga.”

Rámutatnak, hogy egyéb ren-

dezvények megtartására ott az év
több, mint háromszáz napja. 

Mint azt korábban megírtuk, az
egyik testületi ülésen Styaszny
László képviselő már felvetette a
„német nemzetiségi nap augusz-
tus 20-án” című problémakört.
Akkor dr. Szilák Mihály polgár-
mester és Hoós Ernő, a német ki-
sebbségi önkormányzat elnöke is
hangsúlyozta, hogy a naptári egy-
beesés miatt lett volna a hagyomá-
nyosan szombaton tartott német
nemzetiségi nap augusztus 20-án.
Ezzel együtt ez a rendezvény nem
az augusztus 20-i ünnepség he-
lyett van (lett volna), hanem azt
követően kezdődött (volna). Úgy
ítélték meg, hogy a nemzetiségi
rendezvény nem csorbította volna
a magyar nemzeti ünnepet.

Az aláírásgyűjtéssel kapcsolat-

ban Hoós Ernő, a tolnai német ki-
sebbségi önkormányzat elnöke
többek között arra emlékeztetett:
maga államalapító I. István kirá-
lyunk a bajor Gizellával való há-
zasságkötése, vagy Tolna svábok-
kal történő újratelepítése is azt bi-
zonyította, hogy jól megfér egy-
más mellett magyar és német em-
ber. 

Ez szerinte most is így van. Fel-
hívta a figyelmet arra, hogy a né-
met nemzetiségi szervezetek rend-
szeres résztvevői és közreműkö-
dői az augusztus 20-i ünnepi ren-
dezvényeknek, (amit viszonylag
kevés tolnai szervezetről lehet el-
mondani.) Leszögezte: a német
nemzetiségi nappal senkinek a ha-
zafias önérzetét nem kívánják sér-
teni. Erre eddig sem adtak és a jö-
vőben sem adnak okot.

Díszkivilágítást kap
a templom

A városszépítő egyesület ajándéka

Aki többet utazik a környéken, az láthatta már esti fényben a szek-
szárdi, a bonyhádi, - de ne is menjünk olyan messze – a faddi templo-
mot. A miénk ezt nem érdemelné meg? – vetődött fel a kérdés néhány
városát szerető polgárunkban. És nem csak kérdeztek, hanem válaszol-
tak is: de igen. Milyen szép lenne. Így lett gazdája az ötletnek a Tolnai
Városszépítő Egyesület, amely e nemes cél érdekében gyűjtést rende-
zett, szervezésbe fogott, és aminek eredményeképp a dolog a mára, a
megvalósulás közelébe jutott. Vagyis a műszaki tervezés, engedélyezte-
tés, a működési feltételrendszer biztosítása, stb., már a célegyenesben
van. Így, ha az égiek is úgy akarják, akkor augusztus 15-re, a tolnai bú-

csú napjára kigyúlhat
templomunk körül az
esti díszfény, méltó
külsőt kölcsönözve ez-
zel legrégibb, és talán
legszebb épületünk-
nek.

A városszépítő egye-
sületnek azonban még
vannak tervei. Ha sike-
rülne, még a Szenthá-
romság Szobrot is
díszbe öltöztetné, és
más egyéb – ilyenekről
már többször írtunk –
valóban városunkat
szépítő ötletet támo-
gatna. Ehhez kéri a la-
kosság segítségét.
Ilyen célra való, az ala-
pítvány számlaszámá-
val ellátott csekkhez le-
het tehát hozzájutni az
OTP-ben, a takarék-
szövetkezetben, a pos-
tán és a plébánián.
Nem őket, magunkat
fogjuk megajándékoz-
ni vele!

HAJÓSTALÁLKOZÓ
Hajósok, leszármazottak és érdeklődők

hívunk és várunk benneteket
augusztus 21-én délután 4 órára

a gimnázium aulájába.

Beszélgessünk az alábbi témákról:
1. Hivatások, illetve foglalkozások szerinti emléktáblákat ter-

veznek készíttetni a temetőben, a ravatalozó melletti falra.
A hajós táblára vésendő szövegre adjunk javaslatot.

2. Szakálos Mihály Tolnáról ír könyvet Forró könny címmel.
A hajósokról című részletet ismertetjük.

3. Szentgyörgyi Kálmán közelmúltban megjelent könyvéről,
a Hajós életéről.

4. hajósdinasztiák adatait gyűjtjük a helyszínen.
5. Egyéb

– BÜFÉ HOZOTT ANYAGBÓL –

Kérjük, terjeszd a hírt az érdekeltek között, a vidéken és külföld-
ön élőkre is gondolva, hogy minél többen részt vehessünk a dicső
elődeinkről is szóló megemlékezésen.

Munkánkat könnyíted, ha megtiszteled jelenléteddel rendezvé-
nyünket. Annak előjelzését augusztus 15-ig teheted meg:

ÍRÁSBAN az alábbi postaládákba:
Rubics István, Tolna, Deák u. 76.
Szauter József, Tolna, Bartók u. 46.

TELEFONON:
A szervezők képviselője: 
Link Péterné (Totterveich Borbála) 
314-857 (este 20.30–22 óráig).

Belépő: 1 kis gyertya.

– Minden más értesítés helyett –



Régi álmom teljesült, amikor a
Tolna-Mözsi Székely Baráti Kör
szervezésében egyhetes erdélyi
kiránduláson vehettem részt.
Sokat hallottam, olvastam már
Erdélyről, de az, amit a kirándu-
lás folyamán átéltem, minden
képzeletemet felülmúlta.

Erdélyt látni kell! Látni és meg-
érezni a varázsát, megismerni az
országhatártól több száz kilomé-
terre élő, a mai napig ízes magyar
nyelvet beszélő embereket, akik
igaz barátokként, szinte családtag-
ként fogadtak bennünket. Megis-
mertették velünk dalaikat, táncai-
kat, megízlelhettük finom ételei-
ket.

Csodálatos tájakon jártunk! A
Tordai-hasadék után azt hittük,
ennél nem is lehet már szebb, de
jött a Hargita, Tamási Áron által
megírt „rengeteg” évszázados

fenyveseivel, a Gyilkos-tó félelme-
tes szépségével, a Békás-szoros le-
nyűgöző, döbbenetes szikláival,
zuhogó patakjával, a Szent Anna-

tó fenséges nyugalmával vagy a
parajdi sóbánya egyedülálló kép-
ződményeivel.

A városok, amerre jártunk, őr-
zik a magyar történelem és iroda-
lom megannyi emlékét. Arany
Nagyszalontája, Ady Nagyvárada
vagy Kolozsváron Mátyás király
szülőháza, Gyulafehérvár, az erdé-
lyi fejedelmek városa és Vajda-
hunyad, a Hunyadiak mesésen
szép várkastélya.

Különös élményt jelentett a
csíksomlyói búcsún való részvé-
tel. Hihetetlen embertömeg vo-
nult fel zászlókkal, énekelve a Kis-
Somlyó-hegyre meghallgatni a
szentbeszédet, részt venni a mi-
sén, együtt énekelni a himnuszo-
kat. Ottani becslések szerint kb.
hétszázezer ember vett részt a
szertartáson, főként magyarok,
határon innen és túlról. Csodála-
tos volt látni a fáktól övezett hatal-

mas réten lobogó rengeteg ma-
gyar zászlót!

Dicséret illeti a román hatóságo-
kat a rendkívül jó szervezésért,
minden fennakadás nélkül bizto-
sították a hatalmas tömeg közle-
kedését és ellátását.

Az út során négy helyen száll-
tunk meg, mindig családoknál.
Tordaszentlászlón, Farkaslakán,
Tamási Áron szülőfalujában,
Csernakeresztúron és Uzonban.
Ennek a kis településnek most kü-
lön jelentősége volt a csoport tol-
nai tagjai számára, hiszen május
végétől hivatalosan testvértelepü-
lése lett városunknak. Lakói ked-
ves, szeretetreméltó emberek.

Megígértük egymásnak, hogy a hi-
vatalos kapcsolatokon túl ápolni
fogjuk privát kapcsolatainkat is.

Sokat kaptam ettől az erdélyi
úttól. Gazdagabb lettem ismere-
tekkel, érzésekkel, barátokkal. Az
Erdélyben élő magyarság meg-
őrizte kultúráját, népművészetét.
Hazahoztam én is ennek egy-egy
darabkáját és a szívemben a szere-
tetet, ami arra ösztönöz, hogy va-
lamikor visszatérjek még Erdély-
be!

P. Molnár E.
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Véletlenül vetődtem oda. „Mi ez
a tömeg, mit adnak ingyen a
Pennyben” – morfondíroztam,
ahogy vasárnap este, július
17-én, Dombori felől a város-
ba kanyarodtam. Vagyis csak
kanyarodtam volna, mert a
dübörgő zene – ahogy meg-
hallottam – meg is állított
nyomban. „Itt buli van, néz-
zük csak meg közelebbről!”

És nem csalódtam, buli
volt a javából. Cigány folklór
szólisták és roma táncdaléne-
kesek, szólóban és együttes-
sel fújták, ropták, dübörög-
ték műsorukat az összesereg-
lett közönségnek. Hát, ilyet

sem látott még az öreg gimnázium
udvar! De én sem, és némi nézelő-
dés után már épp mentem is vol-

na – lett volna még néhány fontos
dolgom aznap – amikor meglát-
tam a színpadra lépni, a tévéből
(is) jól ismert roma folklór sztárt,
Varga Gusztit. A mindenit! A Kályi
Jág is itt van? Mert ott volt. 

Az ország egyik legismertebb,
sőt talán nem túlozunk, ha azt
mondjuk, mára már világhírű, au-
tentikus cigányzenét játszó együt-
tese. Maradt is minden elintézni-
valóm másnapra! Hogy mitől jó
egy zene? Ha művelői mindent
tudnak a hangszerükről, ha min-
dig eltalálják, milyen közönség-
nek, mit kell játszani és – talán ez
a legfontosabb – ha ezzel a legszé-
lesebb körben képesek közössé-
get teremteni. 

A hullámzó, tapsoló, táncoló
„hallgatóságot” látva, a Kályi
Jágnak ez most is maradéktalanul
sikerült. Jöjjenek máskor is!

Ká

Szívembe zártam Erdélyt!

Pala helyett
fémlemez tető

Felújítják a tolnai Szent Mór
Katolikus Általános Iskola tető-
zetét – tudtuk meg a pécsi kato-
likus egyházmegyei hivatal fő-
építészétől, Kóbor Miklóstól. A
múlt század harmincas éveiben
készült, pala fedésű tető az
utóbbi időben többször beázott.
A régi borítást leszedik, helyette
fémlemez borítást kap a tető,
ami a főépítész szerint száz évre
megoldja az ilyen jellegű gondo-
kat. A katolikus iskola emeletes
épületének új tetőzete ezüst-
szürke színű lesz. A munka vár-
hatóan augusztus végére, szep-
tember elejére készül el. A főépí-
tész azt is elmondta, hogy a te-
tőn kívül az épület többi részén
is végeznek majd felújításokat,
folyamatosan, úgy, hogy az az is-
kola működését ne zavarja.

Cigány show
a Penny parkolóban



Úti célom 

Bristol volt, ahol vár rám az ott élő
fiam. A viszontlátás könnyes örö-
me és a kipakolás után máris elin-
dultunk a félmilliós város felfede-
zésére.

Bristol a legrégibb kikötő és ke-
reskedő város Angliában az Avon
folyó partján. Számtalan műem-
lék látható mindenütt, templo-
mok (St. Brigitta, St. James, St.
Georges) kolostorok, iskolák, kol-
légiumok, múzeumok. A régi la-
kóházak többnyire édeskés vikto-
riánus stílusban épültek ódon
hangulatot árasztva. Óriási gon-
dozott parkokon át vitt utunk, lát-
tunk tavat, folyón átívelő régi hi-
dat. Mindenfelé kisgyermekes
anyukák sétáltatták csöppségei-
ket, mivel az állam igencsak támo-
gatja a gyermekvállalást és a tanu-
lást is. Az éghajlat télen enyhe,
nyáron mindig friss szelek fújdo-
gálnak és különös növények, virá-
gok (kék encián) nőnek, még pál-
mafa is. A leglenyűgözőbb épület,
amit Bristolban láttam, a majd
ezer éves (1148) katedrális, óriási
normann elemekkel a korai angol
gótika remeke. Mellette a szintén
gótikus, többszintes központi

könyvtár (a városban legalább 70
könyvtár működik). A tudomány
fellegvára minden részletében tö-
kéletes, patinás, elegáns. Hatal-
mas kutatótermekben síri csend,
eszméletlen mennyiségű könyvrit-
kaságok, tudós külsejű emberek
böngésznek szakadatlan. Egy
emeletnyi számítógéppark, ahol
internetezők tömkelege klikkel.
Belépő díj nincs, internetezés in-
gyenes. A legeldugottabb aprócs-
ka könyvtárra is jellemző a kiváló
technikai felszereltség, sok ráérős
alkalmazott, internetezők hada,
családias hangulat. Bristolban
mérsékelten felgyorsult az élet, de
még elviselhető. A brit gyarmato-
sítás következtében sok a színes
bőrű, főként szudáni és indiai,
másod-harmadgenerációsok, ter-
mészetesen angolul beszélnek.
Többfelé zajlik építkezés, perma-
nens fejlődés nyomait tapasztalni.
Az Avon folyón sétahajóztunk,
gyönyörködtünk a történelmi vá-
rosban.

Másnap

az ötven kilométerre fekvő római
kori fürdőjéről – mely ma is mű-
ködik – híres Bath városában

utaztunk, mely nyáron zenei fesz-
tiválok színhelye. 

Sokak szerint Európa legszebb
utcája található itt, a 18. századi
Pultenny Street, a György stílusú
épületsorokkal. Valóban, ilyen
gyönyörűt még életemben nem
láttam! A fehér kőből épült, ma-
gas, csipkés oromzatú, üvegbera-
kásos homlokzatú és légiesek
könnyed házak láttán a lélegze-
tem is elakadt, akár a mesében.

Természetesen itt is minden Vik-
tória királynőre és Albert hercegre
emlékeztetett. Igazi turista látvá-
nyosságot kínált a Victoria Art Ga-
leri és a gótikus templom.

Izgatottan vártam

a másnapot, Londont, a világvá-
rost, mint egy gyerek, akinek be-
ígérték a mogyorós csokoládét.

Három órás autózás után meg-
pillantottam a világ gazdaságának
egyik fő központját, ahová mindig
ömlött a pénz, a turisták és üzlet-
emberek áradatát, a cityt. A rend-
szerint vörös és nyersfehér téglá-
ból készült patinás épületek, ház-
sorok nekünk kissé ridegnek, ko-
mornak tűntek, de kétségtelenül
Anglia látképéhez tartoznak, akár
a naponta szitáló eső. Bankok,
tőzsde, elegáns szállók, fényes ét-
termek, márkás üzletek, igazi iz-
galmas, lüktető világ. Minden ren-
dezett, szervezett, csak jó kocsik,
csak jó utakon és iszonyú drága-
ság. A benzintől, a belépőjegyekig,
metró, élelem, minden egy va-
gyonba kerül, legalábbis egy csóró
magyar turistának. Megtapasztal-
tam, hogy mindenütt sok az alkal-
mazott, talán ezért nincs munka-
nélküliség, pl. a múzeumok min-
den termében külön őr, informá-
ció, a legfélreesőbb helyen is ra-
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Mondhatom nagyszerû a XXI. század gyermekekének
lenni, mivel ezernyi technikai csoda teszi
kényelmessé életünket, pl. repülhetünk a levegõben.
A repülés igen izgalmas dolog, olykor azonban
gyomorszorító érzések viaskodnak az emberben.
Tízezer méter magasan hihetetlenül kék égbolt
látható, alattunk pedig tejszínhabszerû felhõk úsz-
nak. Letekintve havas hegycsúcsokat látunk, zöld
mezõket, szalagszerû folyókat, aszfalt utakat és gyu-
faskatulyányi házakat.

Kalandozó magyarok, avagy Bristoltól Londonig
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gyogó mosdó, segítő személyzet.
A múzeumok többségében, bolt-
ban, áruházban, étteremben fő-
ként színes bőrűek dolgoznak.
Szemetelni lehetetlen, ugyanis
nincs kuka és mindenütt lesben
állnak, folyvást takarítanak. Lát-
ható, hogy turizmusból él az
egész ország. Az angol tényleg vér-
beli úriember, ha rálépsz a lábára,
biztos, hogy ő kér elnézést. De a
mi magyar temperamentumunk-
hoz képest nekünk sótlannak,
unalmasnak tűnnek. Elhízott an-
golt és bájos angol hölgyet nem
nagyon láttam. Jellemző a nyelvi
kavalkád, arabtól kezdve, hindi,
orosz, zsidó, észak- európai, min-
den hallható mindenütt, ja és
amerre jártunk, magyar szó min-
dig megütötte a fülünket. Vásárol-
ni Tescóban tudtunk, ha meleg
ételre vágytunk, akkor maradt a
pizzéria, McDonald’s. Berzenked-
tem a fura indiai fűszerektől, ami
minden utcát, éttermek környékét
átlengett. Útitervet készítettünk és
hajnaltól kifulladásig, összerogyá-
sig róttuk a múzeumokat, templo-
mokat, többször végigmetróztuk
Londont, mivel így volt a leggyor-
sabb és legolcsóbb. Legalább száz
kilométert gyalogoltunk, és több
ezer lépcsőt megmásztunk. Lon-
donban egyébként mindenki ro-
han. Őrületesen sodor magával a
tömeg, a turistaáradat, muszáj fel-
venni a tempót, ha sokat akarunk
látni, és sok élménnyel távozni. 

A látnivaló iszonyú sok, csak
bírjuk szusszal. Utunk elsőként a
Trafalgar térre vitt, Nelson admi-
rális emlékoszlopa már messziről
kitűnt égre törő magasságával, itt
is belebotlottunk galambokat ete-
tő turistákba. A világ egyik leggaz-
dagabb múzeuma található itt, a
Nemzeti Galéria, melyben a 13.
századtól kezdve a 19. századig
bezárólag a leghíresebb festők,
legnagyszerűbb alkotásai előtt
verhettünk gyökeret, mivel eddig
csak albumokból ismerhettük e
festményeket. (Giotto, Leonardo,

Botticelli, Rubens, Van Dyck) A
döbbenet erejével hatott az él-
mény, hogy most mi itt a valóság-
ban láthatjuk, ez az érzés örök…
Ezután a Portré Galleryt jártuk
körbe, ahol a királyi családok
(Windsor, Tudor) és híres embe-
rek arcképcsarnokát szemléltük
meg neves festőktől.

Másnap a szintén impozáns
Természettudományi Múzeum iz-
galmas látnivalói következtek. Az
élet kialakulása a Földön, az eddig
létezett, még létező és már kihalt
állatfajok, emberelődök bemuta-
tása, kőzetkiállítás, hatásos dino-
show a gyerekeknek, olykor
Jurassic-park érzésem támadt a
mozgó, hangeffektusokat adó,
élethű dinóktól. A Petri Múzeu-
mot sem hagytuk ki, ahol az
egyiptomi régészet emléktárgyain
ámuldozhattunk. Még jutott
erőnk a Hadtörténeti Múzeumra,
ahol az első- és második világhá-
ború fegyvereit (ágyúk, repülők
is), tárgyait, korabeli dokumentu-
mokat, ruhákat filmvetítéssel
kombinálva nézhettünk meg, sőt
légópincében átélhettünk egy
„igazi” légitámadást, mondhatom
nyirkos lett a tenyerem a félelem-
től. Este pedig túléltem egy 3D-s
(háromdimenziós) afrikai safaris
filmet, ami borzongató élményt je-
lentett, pláne amikor a tigris köz-
vetlenül belelihegett az arcomba. 

A hajnal

aztán másnap már az utcán talált
bennünket, dagadt boka nem szá-
mított, menni kellett. Többször ju-
tott eszembe szegény Radnóti
Miklós, Erőltetett menete. Úti cé-
lunk a Buckingham Palota volt, az
impozáns méretű klasszicista stí-
lusú épület, hatalmas parkkal
övezve, előtte szoborcsoport. Ta-
núi voltunk az elmaradhatatlan
őrségváltásnak, ahol az őrök pará-
déztak nekünk egy sort. Aki Lon-
donban jár, semmiképpen nem
hagyhatja ki a British Múzeumot,

ahol az emberiség történelmi, ré-
gészeti és kulturális kincseit őrzik
óriási termekben. Az ókori civili-
zációk legizgalmasabb tárgyai
előtt (szobrok, épülettöredékek,
pl. Elgin-márványok, legkorábbi
írásos emlékek pl. rosette-i kő) so-
káig tisztelegve álltunk. 

A legizgalmasabb program
egész angliai ott tartózkodásom
során ezután következett, mégpe-
dig Madame Thussaud’s Múzeu-
ma, borsos belépődíj, 22 font/fő
ellenében. 

A panoptikumban egyedülálló
viaszfigurák vártak ránk, eredeti
és korhű ruhákban, minden apró
részlet alaposan kidolgozott. A tu-
risták őrült iramban fényképeztet-
ték magukat a világhírű sztárok-
kal, a férfiak főként Julia Ro-
bertset, Madonnát, Dianát ölelget-
ték hevesen, a nők pedig Sylvester
Stallone vagy Mell Gibson karjai-
ba dőltek. A sztárokon kívül poli-
tikusok, tudósok és a királyi csa-
lád tagjait is megbámulhattuk, sőt
magát Tussoud asszonyságot –
egy igazi vén boszit-, aki ezt az
egyedülálló csodát létrehozta.
Olykor egyáltalán nem lehetett
megkülönböztetni a turistákat a
viaszbáboktól. A borsos belépti

díjba benne foglaltatott az alagso-
ri kínzókamra, börtön és egy ki-
végzés megtekintése, ezenkívül
pedig egy történelmi időutazás
földalatti kisvasúttal és egy plane-
táriumi előadás. 

Két szendvics között érkeztünk
a lustán kanyargó Temze partjá-
hoz, ahol megtekintettük a Parla-
ment monumentális épületét és a
hozzátartozó híres Big Bent. To-
vábbsétálva teljesen elkáprázta-
tott lélegzetelálló szépségével a
gótika egyik remeke, a Westmins-

ter apátság, égbeszökő
csúcsíves tornyaival,
kőcsipkéivel, festett
üvegablakaival. Na-
gyon szép szobrok dí-
szítik az árkádokat,
támpilléreket, falakat,
de a kilométernyi sor
miatt nem jutottunk
be. Tudom, hogy itt
koronázták és temet-
ték el a királyokat, itt
található Darwin,
Newton, Nelson nyug-
helye is. Csak néhány

percet adóztunk a szintén remek
építészei alkotás előtt, a Szt. Pál
székesegyház előtt, melynek ku-
polája a római Szt. Péter bazilika
után a második legnagyobb Euró-
pában.

Még jutott idő későeste az óriá-
si Tate Galleryre, a modern művé-
szetek palotájára, ahol Van Gogh,
Picasso, Matisse, Salvador Dalí és
még sok híres festő műveit láthat-
tuk. A hatodik emeletről pazar pa-
noráma tárult elénk; a lomhán
hömpölygő Temze, a dokk acél-
üvegépülete, háttérben a Tower. 

Már csak egy búcsúpillantást
tudtunk vetni Shakespeare Globe
színházára. 

Burma

Terrorakció Londonban
Július 21-én kora délután bombák robbantak London bel-

városában. A metróvonalak megbénultak, állomásokat zár-
tak le ideiglenesen. A dél-londoni Ovalt, a Warren Streetet
kiürítették. A hátizsákos tetteseknek, (4 fő) nyoma veszett,
ugyan szemtanúk láttak egy hátizsákos férfit felrobbanni.
A rendőrség azonnal lezárta a robbantások helyszínét, há-
rom metróállomást, egy buszmegállót. 56 halottról számol-
nak be a lapok. 56 összeégett tetem maradt az akció nyo-
mán. A londoniak fegyelmezetten, pánik nélkül fogadták a
terrorakciót. 

A hír hallatán azonnal belém villant, mi van, ha éppen
akkor vagyunk ott a fiammal? Hiszen többször is keresztül-
kasul metróztuk az egész várost. Az ember azt érzi, már se-
hol nincs biztonságban. Bármikor, bárkivel megeshet ez a
szomorú eset, lehetsz kíváncsi turista, ártatlan utas, lehet a
bőrszíned fekete, sárga – mindegy. A halál a nyomunkban
jár. Az összeégett holttesteket napokon át keresték a met-
rókban.
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Táp- és takarmánybolt
Purina takarmányok teljes

választéka
Letojt tyúk, rántani való csibe

íratható.
Nyúlszállítás kéthetente.

Kisbála–nagy körbála szalma
kapható.

Szemestermény-akció!
Kukorica, búza, triticale, árpa,

zab 2500 Ft/q.
Bérdarálást vállalok.

Megrendelésre házhoz szállítás.
Felkl Márton

Tolna, Kodály Z. u. 18.
Telefon: 74/441-468, 30/2564-

156, 30/3700-427

ÜVEGEZÉS �
NYÍLÁSZÁRÓK

• Műanyag nyílászárók:
– gyártása
– beépítése

• Kőpárkányok:
– gránit
– márvány

• Helyszíni felmérés, 
árajánlat készítése.

• Üvegek, tükrök méretre
szabása, helyszíni beépítése.

• Képek keretezése.

Újvári Róbert 20/355-43-68
Herczig György 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.
Telefon: 74/441-568

HOMLOKZATI
HÕSZIGETELÉS

5 évi referenciával, 
10 év garanciával

5 cm-es vödrös
rendszerrel

3600 Ft/m2-tõl
Kérje ingyenes árajánlatunkat.

Telefon: 
20/424-62-74

(A VOLT PATEX TERÜLETÉN.)

– finom és durva lemezek 
– zártszelvények
– idomacélok
– köracélok

– csavarok, anyák, alátétek
– hegesztőhuzalok
– elektródák
– csövek

VASUDVAR

BBBB aaaa jjjj aaaa iiii   éééé ssss   FFFF iiii aaaa   KKKK ffff tttt ....
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon/fax: 74/443-215, 443-553

A Tolnai Mûvelõdési Központ
és Könyvtár programjai

Augusztus 23. (kedd)
18�19 Asszonytorna

Augusztus 25. (csütörtök)
18�19 Asszonytorna
18 Kézimunka klub

Augusztus 29. (hétfõ)
16 Nyugdíjas klub

Augusztus 30. (kedd)
18�19 Asszonytorna

Szeptember 1. (csütörtök)
16�17 Néptánc
18�19 Asszonytorna

Szeptember 2. (péntek)
16.30�17.30 Karate

Szeptember 3. (szombat)
9.30 Elszármazottak

találkozója

Szeptember 6. (kedd)
16�17 Néptánc
18 Életmódklub
18�19 Asszonytorna

Szeptember 7. (szerda)
9�10.30 Terhestorna
14�16 Nyugdíjas

Egészségvédõ
Klub

17�18 Nyugdíjas kórus
17.30�18.30 Karate
18 Német klub

Szeptember 9. (péntek)
17.30�18.30 Karate
Szeptember 12. (hétfõ)
16 Nyugdíjas klub
Szeptember 13. (kedd)
16�17 Néptánc
18�19 Asszonytorna
Szeptember 14. (szerda)
9�10.30 Terhestorna
17�18 Nyugdíjas kórus
17.30�18.30 Karate
18 Német kórus
Szeptember 15. (csütörtök)
16�17 Néptánc
18�19 Asszonytorna
Szeptember 16. (péntek)
17.30�18.30 Karate

GULD CSABA 

URBÓ AUTÓSISKOLA
TANFOLYAMOT INDÍT TOLNÁN
AUGUSZTUS 8-án 17 órakor

� segédmotor � motorkerékpár � személygépkocsi
� tehergépkocsi, nehézpótkocsi kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetõség.
TANKÖNYVET BIZTOSÍTUNK! � 12 és 24 HAVI RÉSZLETFIZETÉS!
Jelentkezni: Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda) hétfõ, szerda, péntek

14�16.30 óráig � Tel.: 06/20/9613-710, este 442-123

A TANDÍJ 30%-a AZ ADÓBÓL LEÍRHATÓ!
Ez Önnek 33 ezer forint megtakarítást jelenthet!

T

ÁÁRRNNYYÉÉKKOOLLÁÁSS--
TTEECCHHNNIIKKAA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix�mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS � JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁLLATORVOSI
RENDELÕ

Dr. Kovács Géza
TOLNA, KINIZSI U. 29.

Telefon: 440-115, 06-20/33-11-369

RENDELÉSIIDÕ-VÁLTOZÁS!!!

hétfõtõl péntekig 9�10 és 17�19,
szombat 10�11 óráig.

24 ÓRÁS ÜGYELET

KÖTELEZÕ EBOLTÁS (kiszállással is),
CHIPES ÁLLATJELÖLÉS, MÛTÉTEK

IDÕEGYEZTETÉSSEL

MINÕSÉGI KUTYA- ÉS MACSKA-
TÁPOK KEDVEZÕ ÁRON

GMVGMVGMV
Tolna, Festetich út 63.

alatti telephelyén
továbbra is

magas áron átvesz
lemez-, vas- és
fémhulladékot.

NYITVA TARTÁS:
hétfõtõl péntekig

8�15.30 óráig
Telefon/fax: 441-632

A FUSZ JÁNOS ZENEISKOLA NÉPTÁNC TAGOZATA

szeptembertõl várja az óvodás és
alsó tagozatos gyermekek jelentkezését.

Érdeklõdni lehet: Pirgi Józsefné, Zeneiskola, tel.: 443-125
vagy Huszárikné Böröcz Zsófia, telefon: 30/233-90-86

Mindig a hitelességre
törekszik

Keresztes Zsuzsa
keramikus, szob-
rász, rongyképész
műveiből nyílt kiál-
lítás augusztus 2-
án Tolnán a Városi
Múzeumban. Link
Judit a Művelődési
Központ igazgatója
megköszönte a bi-
zalmat, amellyel
megtisztelt bennünket, egyben
köszönetet mondott Rühl Gizellá-
nak, aki felhívta figyelmünket a
művésznő különleges képeire. 

Keresztes Zsuzsa 1996 óta ké-
szít rendkívüli szépségű, abszolút
egyedi rongyképeket. Az alkotás

mindig elő-
ször a gondo-
latokban szü-
letik meg, az-
tán miután le-
r a j z o l j a ,
rongydarabo-
kat ragasztva
s z ü l e t n e k
meg a fest-
mény hatású,

fantáziadús képek: főként város-
részletek, virágok. Mindig a hite-
lességre törekszik. 

Aki teheti, feltétlenül tekintse
meg, augusztus 17-ig a kiállítóte-
remben. 

Burma
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Az elmúlt egy-két évben több új ci-
vil szervezet alakult Tolnán, közülük
az egyik az AA, vagyis Anonim Al-
koholisták, mely 2002. március 21-
én jött létre. Most sokan úgy vélhe-
tik, minek ezeknek az embereknek
öszszejönni, klubot alakítani? Egy-
általán mit csinálnak, milyen prog-
ramjuk lehet? Valljuk be, mi �nor-
málisan ivók�, � vagy abszolút nem
ivók � bizony elõítélettel viseltetünk
irántuk. 

Beszélgetőtársam Lajos, az AA
tagja:

– Mit kell tudnunk erről a cso-
portról és a működéséről?

– Az AA olyan férfiak és nők
közössége, akik elvesztették ural-
mukat az alkohol felett. Elsődle-
ges céljuk józannak maradni és
más alkoholistákat is a józanság
útjára segíteni. Itt nincs főnök,
beosztott, nincs vitára lehetőség,
nem kritizáljuk egymást. Vegyes
a csoport, vagyis a társadalom
minden rétege megtalálható, ér-
telmiségitől munkásig, nő, férfi.
Nem reklámozzuk magunkat,
nincs tagdíj, nem szövetkezünk
semmiféle szektával, vallási cso-
porttal, nincs semmiféle kötött-
ség.

– Hogy tudnak segíteni azon, aki
megkeresi magukat?

– Ha valaki magától nem jön
be, mi nem keressük meg, de ha
hozzánk fordul, akkor elmond-
juk, mi hogyan csináljuk, senkire
nem mondjuk, hogy „te alkoho-
lista vagy”.

– Egyáltalán kit nevezünk alko-
holistának?

– Az alkoholizmus betegség,
amit sajnos nem lehet meggyó-
gyítani, de nem vagyok benne
szakértő. Az az alkoholista, aki
nem tudja kontrollálni az ivást.
Amíg az ember nem ismeri be,
hogy az, addig nincs gyógyulás.
Én felvállalom, hogy alkoholista
vagyok. Valaha nagyivó hírében
álltam, hiszen a régi rendszerben
még sikk is volt inni. Alkalom, ok
pedig mindig adódott. Igen ve-
szélyes, mert az ember szinte ész-
revétlenül válik alkoholistává,
van akiből bárányt, van akiből
farkast csinál.

– Miért lesz valaki alkoholista,
ezt lehet vajon tudni?

– Sokat olvastam ebben a té-
mában és beszélgettem szakem-

berekkel, most csak az én alko-
holizmusomról tudok beszélni.
Kialakulhat az életben olyan kö-
rülmény, olyan közeg, aztán ha a
hajlam is megvan rá..., de ez egy
súlyos, összetett probléma. A bel-
ső félelmeink, szorongásaink mi-
att nyúlunk pohárhoz. Én úgy vé-
lem, a gyógyszeres kezelés nem
segít, csak addig oldja meg a
problémát, míg szedjük. Egyet-
len gyógyszer van, nem inni.

– Honnan hallott az AA-ról?
– Az AA 1935 óta létezik, Ame-

rikában két alkoholista (Bob és
Bill) találta ki, hogy segítsen egy-
másnak. Magyarországon ’80 kö-
rül alakult meg az első ilyen cso-
port, amit megyei és városi cso-
port követett. Mivel nem értet-
tem egyet az elvonó kezeléssel,
keresni kezdtem a megoldást, így
találtam rá, először a szekszárdi
Anonim Alkoholistákra, ahol
megtapasztaltam, hogy ez jó do-
log. Tulajdonképpen csoportterá-
pia, ahol egymásnak-egymáson
segítenek a sorstársak őszinte be-
szélgetéssel. Vannak persze kö-
zös összejövetelek is, családi hét-
végék. 

– Ne haragudjon a kérdésért,
hogy lehet azzal a tudattal minden-
nap együtt élni, hogy alkoholista
vagyok, hiszen számítani kell a tár-
sadalom megvetésével, a kirekesz-
téssel, gúnyolódással? Nem nagy
lelki teher ez?

– De igen. Az alkoholizmussal
minden nap foglalkozni kell, ez
is része a terápiának, mint ahogy
addig nincs gyógyulás, míg ki
nem beszéli magából az ember
őszintén és nem sajátítja el a 12
lépéses programot, ami egy fel-
épülési program, ahol nem töké-
letesedésre, hanem lelki fejlődés-
re törekszünk. Viszont a tegnap-
pal, holnappal nem gondolunk,
lelkizni, tépelődni nem szabad.
Egyetlen dolgunk van, a mai na-
pot, a 24 órát túlélni. 1066 napja,
tehát lassan már 3 éve, hogy nem
iszom. Nemsokára ünneplem a
3. születésnapomat, mert  új éle-
tet nyertem és azóta emlékszem
minden napomra, cselekedetem-
re, ami valóságos csoda. A prog-
ram, az ivás abbahagyásának vá-
gyán és az őszinteségen alapul, e
nélkül nem megy. Sajnos az alko-
holista nem látja meg a világ
szépségeit, elmegy a dolgok mel-
lett, elmúlnak az évek is, becsap-

ja önmagát, a társát. Mert ne fe-
lejtsük el nemcsak ő szenved, de
a körülötte élők is mind pszichi-
kailag sérülnek. Az alkoholista
minden gondolatát az ivás moti-
válja. Nem beszéltünk még az
egészségkárosodásról, a testi,
szellemi leépülésről, a korai ha-
lálról, ami az ivással jár. Sok is-
merősöm, barátom halt meg al-
koholizmusban, ez intő példa
volt számomra. A legtöbben pe-
dig elveszítenek mindent, társat,
családot, házat, munkahelyet,
egészségüket, végül az életüket.
Nincs megállás a lejtőn. A legne-
hezebb beismerni azt, hogy beteg
vagyok, ugye az ember felteszi
magának a kérdést: alkoholista
vagyok? Az ember saját maga
előtt is szégyelli.

– És ennyi idő elteltével, mint az
Ön esetében, 3 év, ami nagyon
hoszszú idő, visszaeshet az ember?
Egyetlen pohárral sem ihat már?

– Minden alkoholista vágya,
hogy normális ivóvá váljon, va-
gyis tudja kontrollálni az ivást.
Bármelyik pillanatban visszaes-
het az ember, így hát kerülni kell
az alkalmat, ahol kísértésbe es-
het. Úgy szoktam mondani, itt ül
a vállamon és folyton arra bíztat,
hogy igyak, de nem lehet inni
egyetlen pohárral sem. Nincs
más lehetőség az életbe maradás-
hoz, egy pohárral sem szabad in-
ni. Mindig arra kell gondolni,
honnan jöttünk, a józanódás fo-
lyamata tulajdonképpen spirituá-
lis program, ebben is hinni kell.
Hosszú ideig jártam terápiára a
Karitasban, valamikor nem volt
hitem, eltávolodtam ettől a kér-
déstől. De ma már tudom, hogy
bármit szeretnék tudni vagy meg-
kapni az élettől, a megfelelő pilla-
natban meg is kapom. Ma már
imádkozom, a hit is része az AA
programjának, mert úgy gondol-
juk, hogy Isten, vagy egy felsőbb-
rendű lény vezetett rá a problé-
mára és segített leküzdeni és se-
gít minden nap.

– Legyen ez a végszó, és kívánom,
hogy sikerüljön visszatalálni mind-
annyiuknak a társadalomba, csa-
ládba, normális életbe. Az esetleges
érdeklődök számára szeretném ide-
írni az elérhetőségüket.

– Elérhetőségünk Tolnán: he-
tente csütörtökön a Civil Ház-
ban, 17–19 óra között

Burma

„Emberek vagyunk, elsősorban
alkoholisták”

Árvízi
emlékkiállítás

Az 1956. márciusi nagy dunai
árvízről fennmaradt korabeli do-
kumentumokból rendez kiállí-
tást a Tolnai Városvédő Egyesü-
let. A tárlat Tomecskó Frigyes, né-
hai fényképész mester fotóira és a
Tolna Megyei Népújság cikkeire
épül. Az anyag elkészítésében
Gottvald Károly, a Népújság fotó-
riportere működik közre.

A szeptember 3-tól 28-ig a vá-
rosi kiállítóterem nyitvatartási
idejében megtekinthető kiállítást
támogatta a Tolna Megyei Ön-
kormányzat, Tolna Város Önkor-
mányzata, a Tolnai Városvédő
Egyesület, az Ezer-Kő Galéria,
Méhn Tibor üveges és képkerete-
ző mester és dr. Steinbach Márta.

A Német

Nemzetiségi

Baráti Kör

kifogott az

időjáráson

2005. június 23-án a tolnai
német klub tagjai lelkesen ké-
szültek az évek óta ismétlődő
programjukra a gunarasi für-
dőzésre és a lengyeli Anna-bál-
ra.

A lelkesedés megvolt, csak
az időjárás volt kiszámíthatat-
lan. Így a program kicsit válto-
zott. Délelőtt a tamási stran-
don – lévén fedett medence is
– lubickolhattak a vízimádók.

Délután még azzal a re-
ménnyel indult a csapat Len-
gyelbe, hogy az Anna-forrást
körülvevő erdőben bálozhat.
Az eső sajnos feláztatta a talajt.
A helybeli barátaink így a falu-
házba invitálták és ott látták
vendégül klubtagjainkat.

Egymás életét még jobban
megismerő, hangulatos beszél-
getések tették emlékezetessé
kirándulásunkat. 

Lugó
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Augusztus 12. péntek 

10 GYERMEKJÁTSZÓHÁZ
Cserépfestés, fafestés, rajzolás

Õsi mesterségek 
bemutatkozása: kosárfonó,
gyöngyfûzõ, fazekas

Vásárlással egybekötött
kirakodóvásár

PAINTBALL ügyességi játék,

Sportmotor-bemutató

16 BORVERSENY
Helyszín: Tolnai Duna-part

Minták leadása augusztus
11�12. 12 óráig 
a Tolnai Mûvelõdési Házban 
(06-74/ 440-170)

Jelenetkezés:
Saramó Jánosnál, 
telefon: 06-30/499-9088

A borverseny díszvendége:
Rubold Ödön színmûvész

17 ALOIS-DALLMAYR�
TOLNATEX KAJAK-KENU
SC BEMUTATÓJA

17.30 A fesztivált megnyitja:
Dr. Szilák Mihály
Tolna város polgármestere

18 BORVERSENY
EREDMÉNYHIRDETÉSE

19 SZÉKELY BARÁTI KÖR
FORGATÓS NÉPTÁNC-
CSOPORT FELLÉPÉSE

20 MUSICAL-SHOW
a világ legszebb musicaljaiból

Peller Anna, Nádasi Veronika,
Nagy Sándor
budapesti színmûvészek
elõadásában

21 SZTÁRVENDÉGÜNK: 
L. L. JUNIOR

22�1 BRAVO ZENEKAR

Augusztus 13. (szombat)

NÉMET NEMZETISÉGI NAP
a Német Kisebbségi 
Önkormányzat szervezésében

6�11 HORGÁSZVERSENY
a rendezvény helyszínén.
Gyermek, ifjúsági és nõi�férfi
kategóriákban.
Jelentkezés: Versánszki János,
telefon: 06-30/227-78-25

10 GYERMEKJÁTSZÓHÁZ
Cserépfestés, fafestés, rajzolás
Õsi mesterségek bemu-
tatkozása: kosárfonó,
gyöngyfûzõ, fazekas
Vásárlással egybekötött
kirakodóvásár
Sportmotor-bemutató

10.30 NÉMET NYELVÛ MISE 
a Tolnai Római Katolikus
Templomban
Misét mond: dr. Keresztes Pál
paksi plébános

12 EBÉD a meghívott vendégeknek
Helyszín: a Tolnai Duna-part

15 HABPARTI
MINDENKINEK!

17 HOÓS ERNÕ MEGNYITÓJA
A vendégeket köszönti:
Dr. Szilák Mihály polgármester

18 NÉMET NEMZETISÉGI
CSOPORTOK
FELLÉPÉSE
� Mözsi Zöldkert Óvoda Tánccsoportja
� Lengyeli Német Nemzetiségi

Hagyományõrzõ Csoport Kórusa
� Szigetcsépi Hagyományõrzõ Kórus
� Óbuda (Braun-Haxler) Kórus
� Szekszárdi Sonnenschein Tánccsoport
� Németkéri Német Nemzetiségi Kórus
� Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör

Kórusa
� Mözsi Német Klub Tánccsoportja

20 Vacsora a meghívott
vendégeknek

20.30 PELLER ANNA
�JÓDLIKIRÁLYNÕ�

21 SVÁBBÁL
a pécsváradi Accord V.
együttesssel

24 TOMBOLASORSOLÁS

Augusztus 14. (vasárnap)

10 GYERMEKJÁTSZÓHÁZ
Cserépfestés, fafestés, rajzolás
Õsi mesterségek 
bemutatkozása: kosárfonó,
gyöngyfûzõ, fazekas
Vásárlással egybekötött
kirakodóvásár
PAINTBALL ügyességi játék,
Sportmotor-bemutató

14�18 JETSKY-VÍZIPARÁDÉ
(tube, banán, board, vízisí)

15 HABPARTI MINDENKINEK

16�18HALFÕZÕ VERSENY
a Duna-parton
Jelentkezés: Versánszki János,
telefon: 06-30/227-78-25

18 SWING MAZSORETT 
ÉS TÁNCEGYESÜLET
MÛSORA

19 HALFÕZÕ VERSENY
EREDMÉNYHIRDETÉSE

19.30 BREAKTÁNC-BEMUTATÓ

21 SZTÁRVENDÉG: DOLLY
ROLL EGYÜTTES

22 SPRINT ZENEKAR
JÁTSZIK

23 TÛZIJÁTÉK

JJóó sszzóórraakkoozzáásstt kkíívváánnuunnkk!!

Puxler Gyuláné, Szûcs Krisztián
K+K 5000 Bt.

06-30/386-82-36, 06-30/979-58-97

Az. I. Tolnai Nyári Fesztivál a tolnai vállal-
kozók anyagi és a Tolnai Népújság média-
támogatásával kerül megrendezésre.



TOLNAI HÍRLAP2005. AUGUSZTUS 10. 13
TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA, 

A TOLNA VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR, 
A TOLNAI NYUGDÍJAS SZABADIDŐ KLUB,

VALAMINT A TOLNAI NÉMET NEMZETISÉGI BARÁTI KÖR

ezúton is tisztelettel meghívja
városunk minden lakosát az

AUGUSZTUS 20-I 
VÁROSI ÜNNEPSÉGRE.

A városi ünnepség tervezett programja:
11 órakor a polgármesteri hivatal dísztermében

ÜNNEPI KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS
keretében kerül sor az erdélyi Uzon
községgel kötött Testvérvárosi
Együttműködési Megállapodás aláírására.

16.00 órakor indul az ARATÓFELVONULÁS
a Művelődési Központ épülete elől
(Útvonal: Bajcsy Zs. u. – Szent Imre u. – Kossuth
Lajos u. – Szekszárdi u. – Szent István tér)
A menethez – a Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub
jelmezes résztvevői után felsorakozva – bárki csat-
lakozhat, mindenkit szeretettel várunk.

kb. 16.05 óra: KENYÉRSZENTELÉS
a római katolikus templomban. 
A kenyérszentelés alatt közreműködik a
Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör Kórusa.

16. 45 óra ÜNNEPI MŰSOR
a Szent István téren a Szent István szobornál

KEDVES TOLNAIAK!
Tolna Város Képviselő-testületének döntése értelmében a Tolna
Városi Művelődési Központ és Könyvtár ebben az évben is meg-
rendezi a

Tolnáról Elszármazottak
Találkozóját

2005. szeptember 3-án (szombaton)
A találkozó megszervezésével alkalmat szeretnénk kínálni arra,
hogy kedves elszármazott rokonaink, barátaink, Ismerőseink újra
Tolnára látogassanak, és megadni a lehetőségét annak, hogy elszár-
mazottaink találkozhassanak egymással – és velünk, tolnaiakkal. 
A városvezetés és a Művelődési Központ munkatársainak nevében
ezúton szeretettel meghívjuk városunk minden lakosát, hogy vegye-
nek részt az Elszármazottak Találkozójának programján, amely a
tervek szerint a következőképpen alakul:

9.30–10.30 óra: gyülekező, vendégeink fogadása a Penny Market
Áruház parkolójában; 
kölcsönös ismerkedés–bemutatkozás 
a Zeneiskola udvarán, regisztráció

10.30 óra: Dr. Szilák Mihály polgármester úr köszöntője
10.45–12 óra: Kiállításmegnyitó a Városi Kiállítóteremben:

1956-os árvízi fotókiállítás tekinthető meg
12.30–15 óra: ebéd a Galéria étteremben (volt munkásszálló)
15.00 órától: szabadon választható FAKULTATÍV programok:

• Duna-parti séta a zsiliptől a Stern-telepig
• Martinek Emlékház megtekintése
• Selyem Múzeum megtekintése
• Beszélgetés a tolnaiakkal, illetve a többi elszár-

mazottal
• Tolnai ismerősök, temető meglátogatása.

ONLINE
SZÍNHÁZBARÁT KÖR

indul a Tolna Városi Művelődési Központ és
Könyvtárban

Várjuk minden, a színházi kultúra iránt komolyan érdeklődő,
személy jelentkezését.

AMIT NYÚJTUNK:
Rendszeres hírlevél a színházi eseményekről,

a vidéki és budapesti színházakban aktuálisan játszott
darabokról.

A Művelődési Központ által szervezett színházi utakról.

AMIT ELVÁRUNK:

évente legalább egy, a Művelődési Központ által szervezett
előadáson részt venni.

Jelentkezés: tolmoly@dravanet.hu

A Tolna Városi Művelődési Központ és Könyvtár

szeretettel vár minden gyermeket és fiatalt

JÁTÉKKUCKÓJÁBAN 
augusztusban egészen iskolakezdésig

MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN 13–15 ÓRÁIG.

UGYANITT 

GYERMEK OLVASÓKÖR 
KEDDENKÉNT 13-15 ÓRÁIG

ahol kedvenc regényeitekből hallhattok részleteket, amelyről
felolvasás után beszélgethettek, véleményt cserélhettek.

Egyéb programjavaslataiddal is bátran keress meg minket!

Töltsd az időd hasznosan! Gyere el és érezd jól magad!

A TOLNA VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR 

ezúton szeretettel meghívja Önt,
kedves családját és ismerőseit

2005. szeptember 3-án (szombaton) 11 órakor

a Tolnai Városvédő Egyesület szervezésében

Az 1956-os árvízi
fotókiállításra

A VÁROSI KIÁLLÍTÓTEREMBE.

A kiállítást megnyitja: Dr. Szilák Mihály polgármester

A kiállítás megtekinthető szeptember 28-ig.



TOLNAI HÍRLAP 2005. AUGUSZTUS 10.14

Szombaton megkezdõdnek a megyei
I. osztályú labdarúgó-bajnokság  küz-
delmei. A tavalyi ezüstérmes Tolna
VFC az elmúlt idényhez hasonlóan
Dunakömlõdön kezdi a szezont. 

Tavaly remekül sikerült a rajt, hi-
szen Wiesner József együttese 4-1-
re nyerni tudott a Duna-parti város-
ban, pedig a kömlődiek roppant
erős kerettel rendelkeztek. Az új
idényre alaposan megváltoztak az
erőviszonyok, hiszen a vendéglátó
több kulcsjátékosát is elveszítette a
nyáron, így egyértelműen Izsákék a
favoritok. Ez nem csak a nyitó-
meccsre, az egész bajnokságra igaz,
lévén a bajnok Dunaszentgyörgy
vállalta az NB III-as megméretést,
így a trónkövetelő végre felérhet a
csúcsra. A vezetőség is úgy véli,
hogy sikerülhet a bajnoki cím meg-
szerzése, s végre egy osztállyal fel-
jebb is megmutathatja magát a tár-
saság. Ha egy olyan kis községnek,
mint Dunaszentgyörgy mindez
összejött, akkor egy közel 14 ezer
lakosú városnak nem jelenthetne
gondot egy NB III-as szereplés.
Wiesner József edző mindenesetre
óvatosan fogalmaz, a fiatal tréner
nem mondja ki, hogy az arany a cél,
de az első három hely valamelyikét
ő is elvárja a gárdától. Nem lesz
könnyű, hiszen a megüresedett
trónra több csapat is fel szeretne ül-
ni, így például a Dunaföldvár FC, a
Bölcske, a Kakasd, és a felkészülési
meccseken brillírozó Őcsény is cél-
ba veszi a dobogót, s annak legfelső
fokát. Egy jó rajt alapos lökést ad-
hatna, hisz a lendület tavaly is ma-
gával vitte a gárdát, amely az utób-
bi évek legjobb szereplését érte el

az ezüstérem megszerzésével. A ke-
ret erőssége bizakodásra adhat
okot, a játékosok évek óta együtt
futballoznak, a jó szellemű társula-
tot idén sem hagyta el senki, pedig
voltak ajánlatok magasabb osztály-
ból is. Benczét és Horváthot példá-
ul a szentgyörgyiek hívták, de ők
úgy döntöttek, inkább maradnak
egy aranyért hajtó megye egyes gár-
dában, mint hogy, egy vélhetően a
bentmaradásért küzdő NB-s egylet-
ben kergessék a bőrt. A kömlődi
nyitányt követően az újonc
Madocsa lesz az ellenfél. Két mec-
csen hat pont jó kiindulási alap le-
hetne a célok eléréséhez.

Tolna–Tamási SE 2-2 (1-2). Tol-
na, 100 néző. V: Fazekas. Tolna:
Szabó M. – Wéber, Szabó N. (Klein
M.), Zörényi (Pálinkás), Uri
(Szegfü) – Schäffer (Stadler), Má-
tyás (Kiss G.), Fauszt (Pesti D.),
Kárpáti (Juhász V.) – Izsák (Kiss
Cs.), Pesti V.  Góllövő: Pesti V. 2.

További eredmények: Bogyisz-
ló–Tolna 2-7, Őcsény–Tolna 4-0.

Lapzártakor: Szekszárdi UFC–
Tolna 0-1. G.: Horváth E.

F E L H Í V Á S

A TOLNAI TUDÁSÉRT
KÖZALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA 

ÖSZTÖNDÍJ-
PÁLYÁZATOT

ír ki felsőoktatási intézmények
nappali tagozatos hallgatói részére.

A közalapítvány célja:

1. Tolna város felsőfokú tanintézményekben tanuló 18
–25 év közötti diákjai számára a tanulmányok folytatá-
sához, illetve a továbbtanuláshoz történő támogatás
biztosítása.

2. Tolna város felsőfokú tanintézményekben tanuló 18 –
25 év közötti hátrányos helyzetű, szociálisan rászorult,
vagy fogyatékos diákjai számára a tanulási, illetve to-
vábbtanulási lehetőségek biztosítása.

3. A közalapítvány támogatni kívánja az olyan Tolna váro-
sában állandó bejelentett lakcímmel rendelkező 18 élet-
évüket már betöltött, de 25 életévüket még be nem töl-
tött tanulókat, akik felsőfokú tanintézményben nappa-
li tanulmányokat folytatnak és a tanulmányi eredmé-
nyük eléri, vagy meghaladja a támogatás igénylését
megelőző félévben:

– az 1. pont esetén a 4,2-es
– a  2. pont esetében a 3,5-es tanulmányi átlagot.

A felsőfokú tanintézményben tanulmányokat kezdők - tanul-
mányi eredményeiktől függetlenül - csak a második félévtől
igényelhetnek támogatást!

A pályázati űrlapok átvehetők a Polgármesteri Hivatal Titkár-
sági Osztályán Brunn Györgyné oktatási referenstől, illetve itt
kell majd benyújtani az egy példányban kitöltött, pályázó ál-
tal aláírt űrlapot és a szükséges igazolásokat. 

FIGYELEM!
A beadás határideje: szeptember 30.

A pályázat eredményéről október 12. után az érdekelteket le-
vélben értesítjük.
A kuratórium döntését a Polgármesteri Hivatal hirdetőtáblá-
ján kifüggesztjük.
A pályázó a kuratórium döntése ellen fellebbezéssel nem él-
het.

A Tolnai Tudásért Közalapítvány
Kuratóriuma

SZALAI
LAKATOS Bt.
� ACÉLSZERKEZET 

GYÁRTÁSA ÉS SZERELÉSE,
� MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK, BE-

RENDEZÉSEK 
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE,

� FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN.

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

A P R Ó H I R D E T É S
Dízel Audi 80-as, felújított motorral,
bontásra eladó. Telefon: 440-766.

Labdarúgás

Idén is Duna-
kömlõdön kezdünk

Élen a tolnai
négyes

A tolnai Barina Balázs, Mátrai
Zsolt, Felkl Balázs trió, vala-
mint a győri Limp Alpár alkot-
ta formáció nyerte Castilia tar-
tomány körversenyét. 
A két állomásból álló viadalt
Valladolidban és Sanabriában
rendezték. A magyarok mellett
olasz, spanyol, portugál és  ar-
gentin kajakosokat rajthoz állító
megméretésen kétszer nyolc ki-
lométert kellett evezniük az in-
dulóknak. Az első fordulóban
harminchat, a másodikban hat-
van négyes vetélkedett. A
Barina–Mátrai–Felkl–Limp kvar-
tett a 2003-as vb helyszínén,
Valladolidban nem talált legyő-
zőre, s Sanabriában is csak a
gdanski Eb-második spanyol
Martinez–Merchant duó előtt
kellett fejet hajtaniuk. 
Az összetett versenyt így is fölé-
nyesen nyerték Barináék, akik re-
mek teljesítményük elismerése-
ként értékes díjakat, kupákat
hozhattak haza, mi több már
most készülhetnek a jövő évi
megméretésre, a szervezők
ugyanis már a helyszínen átad-
ták a 2006-os körverseny meghí-
vóját a győztes négyesnek. 



– Kis csapatunk teljesítette az
előzetes célkitűzést, mégis ma-
radt bennem némi hiányérzet –
mondta Barina József, immáron a
tolnai Duna-holtágon.– Jámbor At-
tila két ezüstérme azt hiszem ön-
magáért beszél, Attila sokadszor
bizonyította, hogy a világ egyik
legjobb maratonistája. A szomba-
ti, egyesben elért második helye-
zése után vasárnap párosban is a
dobogó második fokára állhatott
fel, sőt ha kis szerencséje van,
akár fényesebb is lehetett volna az
egyik érem. Sajnos az első napi
evezés sokat kivett belőle, s mint-
hogy társa, Salga István is letudta
a 36 kilométert, azt is mondhat-
nám, hogy ezen is múlt az ara-
nyuk. Ugyanakkor igazságtalan
lennék a győztes spanyol
Bustoval szemben, aki ugyancsak
két számot teljesített, ráadásul
mindkettőt megnyerte. Ha nincs

a hispán maratonista, Jámbi akár
két arannyal is zárhatta volna a
versenyt. De ne legyünk elégedet-
lenek, sok kajakos szívesen cse-
rélt volna vele.

– Szakály Viktor és Szigeti
Krisztián ezúttal is bizonyította,
hogy bármikor képesek akár a
győzelemre is, ezúttal bronzérem
lett a küzdelem jutalma – folytat-
ta Barina mester. – Viktorék be-
csületesen tették a dolgukat, a fu-
tam elejétől kezdve ott loholtak
az élbolyban, s rájuk is érvényes,
ami Jámborékra, azaz kis szeren-
csével akár feljebb is léphettek
volna a dobogón.

– Harmadik felnőtt verseny-
zőnk, Bartha Diána és párja,
Folláth Vivien jól kezdett, s ki
tudja mit értek volna el, ha a fu-
tam első felében nem borulnak –
így a tolnai szakvezető. – Sajnos ez
a hiba sokba került a végelszámo-

lásnál, így a remélt érmük el-
úszott. Ki kell ugyanakkor emel-
nem küzdőszellemüket, amely
végül egy ötödik helyezést ered-
ményezett számukra, ami a körül-
ményeket tekintve ragyogó ered-
mény részükről.

– Az ifjúságiak mezőnyében há-

rom versenyzőnk volt érdekelt,
közülük Buchmüller Judit végzett
a legelőkelőbb helyen, hiszen
ezüstérmet szerzett – tért ki a fia-
talok produktumára Barina József.
– Judittól nagyon szép eredmény
ez, azt hiszem, ha így folytatja, a
későbbi években még sok sikerél-
ményben lehet része. Szajki Ba-
lázstól és Bauer Dánieltől pont-
szerzést reméltem, amit a hatodik
helyezésükkel teljesítettek is.

A tolnaiaknak az Európa-baj-
nokság után nem sok idejük lesz
kipihenni fáradalmaikat, hiszen
gőzerővel készülhetnek az októ-
beri, ausztráliai világbajnokság
válogatójára. A győri kvalifikációs
versenyen – melyet szeptember 3-
án és 4-én bonyolítanak le –
síkvizi kajakosok is vízre száll-
nak. Hiába, a távoli Ausztrália szá-
mukra is csábító.

A TOLNAIAK
VERSENYSZÁMAI

Felnőtt, férfiak, K-1 (36 km): 
1. Manuel Busto (spanyol)
2:35:27 óra, 2. Jámbor Attila
2:35:28.6, 3. Salga István
2:35:28.7, 4. Tomas Jezek (cseh)
2:36:06, 5. Edwin de Nijs (hol-
land) 2:36:33, 6. Filip Petrla
(szlovák) 2:36:34.
K-2 (36 km):
1. Manuel Busto–Oier Aizpurua
(spanyol) 2:24.47 ó, 2. Salga Ist-
ván–Jámbor Attila 2:24.48.6, 3.
Szakály Viktor–Szigeti Krisztián
2:24:48.8, 4. Martin Kolanda–To-
mas Jezek (cseh) 2:25:07, 5. Hen-
rik Lemel–Magnus Siwerbrant
2:26:58, 6. Marion Laczkovics–
Maros Dvorsky (szlovák) 2:27:28.
Nők, K-2 (28.8 km):
1. Anna Adamová–Klara Ballová
(cseh) 2:07:49, 2. Amaia Osa-
ba–Naiara Gomez (spanyol)
2:07:52, 3. Harkai Orsolya–Csen-
geri Adrienn 2:09:21, 4. Olatz
Alporta–Dania Lois (spanyol)
2:10:06, 5. Bartha Diána–Folláth
Vivien 2:11:52, 6. Anett Schuck–
Wiebke Poneen (német) 2:12:32.
Ifjúságiak
Férfiak, K-2 (21.6 km): 1. Joa-
quin Nachon–Daniel Esteves
(spanyol) 1:28:08, 2. Rene Pour-
sen–Theis Iversen (dán) 1:28:24,
3. Jonas Saelens–Joan Vermeulen
(belga) 1:28:25, 4. Kemencei
Viktor–Pongrácz Balázs 1:28:56,
... 6. Bauer Dániel–Szajki Balázs
1:31:04. 
Nők, K-2 (21.6 km): 1. Groholy
Diána–Bara Alexandra 1:39:02, 2.
Buchmüller Judit–Velenszki Ma-
rianna 1:39:21, 3. Dorota Su-
chan–Emilia Kowalska (lengyel)
1:40:00.
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Kajak-kenu maratoni Európa-bajnokság, Tyn

Négy tolnai érem Tynbõl
Tizenegy érmet szereztek a magyar kajakosok és kenusok a
csehországi Tynben megrendezett maratoni Európa-bajnok-
ságon. A kontinenstornán szereplõ tolnaiak három ezüstöt,
és egy bronzot tettek hozzá a kollekcióhoz. A Barina
József�Barináné Ritt Gabriella edzõkettõs tanítványai ezen
felül egy ötödik és egy hatodik helyezést értek el a Vlatava
(ismertebb nevén Moldva) folyón lebonyolított viadalon. Az
Eb-n egyben a férfi kajakosok munkáját is irányító Barina Jó-
zsef a versenyt megelõzõen négy éremben reménykedett, így
akár elégedett is lehetne az Alois Dallmayr-Tolnatext KKSC
szakvezetõje. 

Kedves
kisváros

Az alig hétezer lakosú dél-csehor-
szági Tyn gyorsan a turista szívé-
be lopja magát: régi épületei,
templomai, hangulatos sétáló ut-
cája igazán otthonossá teszi az itt
élők számára. 
A Česke Budejovicétől 25 km-re
fekvő települést a krónikák sze-
rint 1229-ben alapították, de már
korábban, a X. században is éltek
itt emberek. Templomát 1280-
ban emelték, rokokó stílusú be-
rendezése miatt egyetlen turista
sem mulasztja el felkeresni. 
Tynnek magyar vonatkozású em-
lékei is vannak: 1945-ben egy
magyar hadtest védte a lakossá-
got a visszavonulás közben fosz-
togató német katonáktól. A hon-
fitársaink tiszteletére állított em-
lékművet a helyiek minden év-
ben megkoszorúzzák.
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ÉPÍTKEZIK? FELÚJÍT?
Vásároljon a MERKLON Bt. építõanyag-kereskedésében!
� Tégla, betongerenda, falazóanyagok.
� MÛANYAG NYÍLÁSZÁRÓK MINÕSÉG FELSÕFOKON!

REHAB, SCÜCO WYMAR � FA NYÍLÁSZÁRÓK
� Égetett cserepek: Tondach, Jamina Csorna
� Bramac cserép � Lindab tetõrendszerek
Bemutatótermünkben
� 100-féle csempe- és padlólap 900 Ft/m2-tõl
� Villanyszerelési anyagok � Víz-, gázkészülékek és -szerelvények
� Kazánok, radiátorok � Homlokzati hõszigetelõ anyagok 1250 Ft/m2-tõl
� Nemesvakolatok

OLCSÓBBAN ÉPÍTKEZIK, HA NÁLUNK VÁSÁROL!
SZAKTANÁCSADÁS, HITELÜGYINTÉZÉS, HÁZHOZ SZÁLLÍTÁS

ÁLLANDÓ ÁRENGEDMÉNY!
TOLNA, Alkotmány u. 2. � Telefon: 74/443-694 � Mobil: 06-30/4917-488

Nyitva tartás: hétfõtõl péntekig 7�17.30 óráig,  szombaton: 7�12 óráig

TOLNA, ÁRPÁD U. 5.

KÍNÁLATUNK:
csibe, liba, kacsa, pulyka,

kakas, tyúk, tészta 
MINDEN NAP FRISS ÁRU!

AKCIÓ:
SZERDA�SZOMBAT

NYITVA TARTÁS: hétfõ szünnap
keddtõl péntekig: 8�12 és 13�17 óráig
szombat: 8-11 óráig

RENDELÉST FELVESZÜNK:
30/59-88-334, 30/35-12-808

SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ,

HÁZIAS JELLEGŰ

húskészítmények,
füstölt áruk

TARTÓSÍTÓSZER
ÉS ADALÉKANYAGOK NÉLKÜL! 

Keresse boltjainkban:

az Árpád utcai LAMPEKHÚS
üzletben és a Bartók B. utcai

7-es Coop ABC-ben

Telefon: 30/63-63-800

SERTÉS-, MARHA-, BIRKA-,
BAROMFIHÚSOK,
BŐRÖS FÉLSERTÉS

Családi, baráti összejövetelek,
grillpartik megrendelését

KONYHAKÉSZEN VÁLLALOM

FÜSTÖLTÁRU, HÁZIZSÍR

MÖZSI HÚSBOLT
(iskola mellett)

Cégtulajdonos: CCZZEEMMMMEELL JJÁÁNNOOSS
Szent István u. 32. • Tel.: 30/94-72-087

NYITVA TARTÁS:
Keddtől péntekig 7–11 és 14–17 óráig
Szombaton: 7–11 óráig

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
! Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:

anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
! Régi lakások ingyenes felmérése:

átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
! Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
! Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
! Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése és

házhoz szállítása.
! Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és

ellenõrzését vállaljuk.
Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra

teljes körû garanciát vállalunk!
Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A

Telefon: 06/20 9410-198 vagy 06/74 441-373

PALATETÕK, LAPOS TETÕK
FELÚJÍTÁSA, SZIGETELÉSE

GARANCIÁVAL!

ÜÜÜÜZZZZLLLLEEEETTTTÜÜÜÜNNNNKKKKBBBBEEEENNNN  MMMMÁÁÁÁRRRR  KKKKAAAAPPPPHHHHAAAATTTTÓÓÓÓ::::
cement, oltott mész, tégla, Klinker tégla,
áthidaló, fa nyílászáró, Namal vakoló- és
falazóhabarcs, polietilén hullámlemez,

Soudal purhabok-szilikonok

TTOOVVÁÁBBBBRRAA  IISS  FFOORRGGAALLMMAAZZUUNNKK::
OSB, MFP lapokat, lambériát, hajópadlót,
tetõlécet, tetõzsindelyt, cserepet, hõ- és
vízszigetelõ anyagokat, REVCO vakolatot,

ragasztókat,
horvát hasított követ, kõfugázót, Micropolt,
Seal-all víztaszító szert, salétrom-eltávolítót.

Megváltozott nyitvatartással várjuk kedves vásárlóinkat!

HÉTFÕ�PÉNTEK 8�17, SZOMBATON 8�12 ÓRÁIG.

BITOMA BT.
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 22. � Tel.: 74/443-190

„KEDVENC”
állatorvosi rendelő

Dr. Dankó István
Tolna, Árpád u. 24.

Rendelési idő:
héhé tfő–sztfő–szererda–péntda–péntek: 1ek: 14–14–18 ór8 óráigáig

kkedd–csütedd–csütörörttök: 8–1ök: 8–11 ór1 óráigáig

ÁLLANDÓAN HÍVHATÓ
telefon: 20/9141-885

2005 JANUÁRJÁTÓL
MIKROCHIPPES

MEGJELÖLÉS

TOLNAI
ÁCS KFT.

• Tetőszerkezetek 

készítése, felújítása

• Gipszkartonszerelés

• Cserép, tegola zsin-

dely fedések készítése

• Héjazatcsere

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 75.

Telefon: 06-30/26-72-456

Telep: 74/441-740

TORNÓCZKY ISTVÁN
BÁDOGOS

� Ereszcsatornák
készítése
� horganyzott acéllemezbõl
� alumíniumból
� rézbõl

� Lindab ereszcsatornák
többfajta színben

� Lindab tetõrendszerek
készítése
� cserepes lemezbõl
� trapézlemezbõl

Tolna, Ady Endre u. 16.
Telefon:

30/204-56-90, 74/443-626

AJÁNLATAINK!
� Klímafeltöltés, -ellenõrzés,

hibafeltárás
� Eredetvizsga és átíratás ügyin-

tézése
� Eredeti Bosch alkatrészek

értékesítése
� Diagnosztizálás
� Zöldkártya-készítés
� Benzines befecskendezõk

javítása
� Szervizelés

ANTAL ZOLTÁN
7130 Tolna, Tavasz u. 14.

Tel.: 74/540-703, 20/9819-371

A MÖZSI POSTA MELLETT
Kínálatunkból:
!! növényvédõ szerek, tápoldatok, mûtrágyák
!! permetezõgép-alkatrészek
!! ragasztók (fém, fa, pvc, vízálló, pillanat, papír

cipõ, Pálmatex)
!! díszmadáreleségek (hullámos és nimfapapagáj

vörös kölesfénymag, csõrkoptató)
!! nyakörvek pórázok, bolhairtó szerek
!! vzuhanyfejek gégecsövek, flexibilis csövek,

csapok, bojleralkatrészek
!! tömlõvégek, gyorscsatlakozók, locsolókannák,

szórópisztolyok
!! háztartási vegyi és mûanyag áruk
!! kerékpárgumik, foltok, ragasztók
!! selyemvirágok, mécsesek, gyertyák 
!! szegek, csavarok, zárak, lakatok

Térjen be hozzánk, megéri!
Telefon: 30/916-84-08

NYITVA: hétfõtõl péntekig: 
7.30�11.30 és 13�17 óráig

szombaton: 8�11 óráig

GAZDABOLT


